

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 49 (7372) Суббота, 28 марта 1981 г. Цена 2 коп.

## ЗА ТРУД УДАРНЫЙ, ИНИЦИАТИВНЫЙ!

### Городское собрание партактива

Прошло собрание партийного актива города с повесткой дня: «Итоги XXVI съезда партии и задачи Волгодонской городской партийной организации, вытекающие из решений съезда и доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева».

Доклад сделал делегат XXVI съезда партии первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

В прениях по докладу А. Е. Тягливого выступили секретарь парткома химзавода А. И. Лебединский, делегат XXVI съезда КПСС, заместитель министра энергетического машиностроения СССР, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин, закройщица горбыткомбината Н. Г. Кардонова, главный инженер треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженов, начальник пассажирского автотранспортного предприятия Н. П. Безуглов, делегат XXVI съезда КПСС, бригадир управления «Заводстрой» Л. П. Куракин, директор филиала ВНИИПВ В. Г. Правдин, газорезчик опытного экспериментального завода Н. Я. Шабанов, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Ф. Фисупов.

В работе собрания принял участие и выступил с речью делегат XXVI съезда КПСС, председатель облисполкома Н. М. Иваницкий.

По обсужденному вопросу собрание партактива города приняло соответствующую резолюцию.

Отчет о работе городского собрания партактива будет опубликован в «Волгодонской правде».



Бригаду маляров-штукатуров Е. Украинцевой из СМУ-5 «Гражданстрой» знают на стройке как передовой коллектив, которому под силу любые сложные работы. Включившись в соревнование по выполнению своих социалистических обязательств, бригада успешно выполняет свои производственные задания.

На снимке: передовые работницы бригады Е. КОЖЕВНИКОВА, Е. УКРАИНЦЕВА — бригадир, М. ТУРКОВ, Н. АДУШЕВА, В. ПАРЧУК, Д. ПАВЛОВА, Н. КОНДРАТЕНКО.

### Завод КПД-280: за тысячную квартиру Победители за неделю

Штаб по социалистическому соревнованию за тысячную квартиру на заводе КПД-280 назвал победителей за прошлую неделю.

Среди бригад первого формовочного цеха лучших результатов добились коллектив, которым руководит А. А. Бондаренко. Он перекрыл недельное задание на 31 процент.

На 47 кубических метров бетона больше плана выпустили члены комплексной бригады А. И. Александрова. Этот коллектив вышел победителем в трудовом соперничестве бригад бетоносмесительного цеха № 5.

В нелегкой борьбе завоевали победу строители цеха, возглавляемые М. В. Барковским. Они переработали 449 кубо-

метров железобетона, на 119 кубометров больше, чем планировалось. Бригада Барковского лидирует в соревновании в цехе комплектации и реализации продукции.

Среди бригад второго формовочного цеха победитель прений — бригада В. Н. Архипова.

Штаб по соревнованию определил победителей и среди бригад вспомогательных цехов. Ими стали слесари-ремонтники П. И. Ушаева из цеха № 7 и бригада Н. К. Мельника из энергоцеха.

Т. ПОЛЕТАЕВА, инженер по соцсоревнованию.

### В полтора раза

В полтора раза перевыполняет недельные задания по выемке грунта под фундаменты завода «Энер-

гомаш» бригада автоскреперистов О. Бутырина из СУМР-1 управления механизированных работ.

### В текущем году

коллектив впервые включился в соревнование бригад-миллионеров и уже с первых месяцев года достиг высокой выработки.

### Помогает умение

Строители города с одобрением восприняли призыв москвичей о том, чтобы выполнить годовое задание к 64-й годовщине Великого Октября, а план одиннадцатой пятилетки — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и отвечают на него ударным трудом.

Бригаде монтажников СМУ-9 «Заводстрой» М. Прошкина поручено заниматься устройством коммуникационных тоннелей из сборного железобетона на четвертом корпусе «Атоммаша».

Трудятся монтажники высокопроизводительно. Этому способствует умение монтажников самим вести бетонные работы на монолитных участках.

В. ТРЯСУХА, наш внешт. корр.

### Эффект новшества

В автотранспортном производственном объединении треста «Волгодонскэнергострой» создана комплексная бригада во главе с А. Богдановым, которая взяла в свои руки все дело доставки бетона на строящиеся объекты. Такая бригада, по существу, представляет собой крупную специализированную контору.

Это способствовало значительному увеличению объемов перевозок и снабжения строительных бригад бетоном. Эффективность использования каждого автомобиля возросла в среднем на 10 процентов.

По подобному принци-

пу организована и доставка на стройплощадки раствора. Комплексную бригаду по центровывозу раствора возглавил опытный водитель И. Фетилов.

Специализация бригад будет продолжена. К. ТЕРЕХИН.

### Кинотеатр „Комсомолец“ ДАЙТЕ ФРОНТ РАБОТ!

Нам поручено ответственное задание: построить для города кинотеатр, который должен стать одним из лучших в области. Слова на кумачевом транспаранте: «Сдадим кинотеатр досрочно, ко Дню рождения комсомола» мы восприняли как призыв к действиям. И потому решили работать по-ударному, учитывая сроки, беречь каждую минуту.

К сожалению, с первых дней мы почувствовали, что пришли на объект рано. Генподрядчик не подготовил ни одного помещения под штукатурку. Наплывы бетона, арматура не были срублены, опалубка не разобрана, субподрядчик не выполнил первый цикл электромонтажных

работ. Теперь все это затрудняет нашу работу, снижает качество отделки.

Нам предстоит за короткий срок выполнить значительный объем высококачественной отделки на 400—500 тысяч рублей. Но в полную силу пока развернуться не можем.

Мы обращаемся к коллективам строительных организаций, работающим на кинотеатре «Комсомолец» — СМУ-11 «Гражданстрой» и субподрядным организациям, — с просьбой не задерживать друг друга, сдать объект в срок.

Коллективы бригад отделочников В. Стародубовой, Ю. Беловой, Р. Ключевой из спецучастка «Отделстрой».

18 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

### БОЛЬШЕ ОБЫЧНОГО

БОЛЕЕ 450 человек из передвижных механизированных колонн №№ 13 и 16 треста «Волгодонскводострой» выйдут 18 апреля на Всесоюзный коммунистический субботник. Строители организательных систем намерены выполнить в этот день строительно-монтажных работ на 7900 рублей. Они уложат 25 кубических метров бетона и сборного железобетона, выполнят 20 квадратных метров штукатурки и 3800 кубометров земляных работ.

Почти половина работников треста в день «красной субботы» будет занята на благоустройстве. Они высадят 450 деревьев, разобьют 40 цветников, вскопают 3150 квадратных метров газонов и отремонтируют 40 квадратных метров дорог.

Менеджеры 18 апреля обяжутся трудиться безвозмездно и перечислят в фонд пятилетки около тысячи рублей.

Э. ВОРОБЬЕВА.

В ЛЕНИНСКОМ коммунистическом субботнике примут участие более тысячи рабочих и инженерно-технических работников «Промстрой-2».

В этот день будет освоено собственными силами 34 тысячи рублей. Это на четыре тысячи рублей больше, чем в прошлом году. Запланировано уложить 300 кубометров монолитного бетона, проложить свыше 400 метров трубопроводов. Коллектив цеха изоляции решил изолировать 500 метров труб.

Будут разбиты газоны и цветники, высажены сотни деревьев.

С. ДЫБА, начальник планового отдела «Промстрой-2».

В АТЕЛЬЕ № 5 (модный пошив одежды) прошел митинг коллектива, посвященный Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику. Участники митинга горячо и единодушно поддержали начинание москвичей о проведении 18 апреля коммунистического субботника, призвали всех трудящихся горбыткомбината принять в нем личное активное участие.

В этом субботнике примет участие 450 человек, в том числе 60 коммунистов. Половина трудящихся будет занята на своих рабочих местах, остальные — на благоустройстве прилегающей территории.

Заработанные деньги, не менее 700 рублей, будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

Л. БАЗИЛЕВСКАЯ, секретарь партбюро.

# Задания года — к 7 ноября. Пятилетку — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Встреча в облсовпрофе с бригадами передовых бригад области

В трудовых коллективах Дона широкий отклик на инициатива трудящихся Москвы, обязавшихся выполнить план 1981 года к 7 ноября — 64-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

О путях достижения высоких рубежей шел разговор на встрече руководителей бригад, обязавшихся выполнить план 1981 года к 7 ноября, завершить пятилетку к 115-й годовщине со дня рож-

дения В. И. Ленина, в областном совете профсоюзных союзов.

Участники встречи обратились с письмом к рабочим, колхозникам, специалистам, ко всем трудящимся Дона.

## П и с ь м о

**БРИГАДИРОВ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД ОБЛАСТИ, ВЗЯВШИХ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН 1981 ГОДА К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКИ — К 115-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, К РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ДОНА.**

Дорогие товарищи!

Всех нас глубоко взволновало письмо делегатов XXVI съезда КПСС от Ростовской областной партийной организации ко всем трудящимся Дона, призвавших по-боевому развернуть социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, своевременный ввод и лучшее использование производственных мощностей, досрочное выполнение планов пятилетки всеми трудовыми коллективами.

Наш высокий долг — удвоить усилия в борьбе за успешное осуществление исторических задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС. Их масштабность и сложность нашли яркое отражение в высоких обязательствах трудящихся области на одиннадцатую пятилетку. За этот период трудовыми коллективам предстоит изготовить 7 комплектов реакторного оборудования, начать выпуск нового высокопроизводительного комбайна, отвечающего самым современным требованиям, ввести в эксплуатацию первый энергоблок на Ростовской атомной электростанции, начать серийный выпуск нового мощного электровоза для БАМа, ускоренными темпами развивать угольную, химическую, пищевую промышленность, станкостроение, порошковую металлургию, увеличить производство товаров массового спроса, решать вопросы продвинутой программы.

Все это обязывает нас по-деловому оценить свою работу, выявить недостатки, определить неиспользованные резервы и привести их в действие, проявляя творческую активность, инициативу, смекалку. Ведь известно, что судьба планов и обязательств решается непосредственно на рабочих местах. И многое здесь зависит от нас, руководителей бригад, участков, смен, ферм, от умения мобилизовать всех рабочих, колхозников на ударный труд, достижение наивысших конечных результатов. Наши коллективы обязались

обеспечить выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки к 64-й годовщине Великого Октября. Такой темп позволит нам успешно бороться за досрочное выполнение пятилетних планов к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Дона с призывом еще активнее включаться в борьбу за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии, повсеместно развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов в труде при отличном качестве, досрочное выполнение производственных планов и социалистических обязательств 11-й пятилетки.

Мы призываем работников всех отраслей:

— обеспечить весь прирост объемов производства без увеличения численности работников, бесперебойную доставку грузов на основе высокоэффективного использования транспортных средств, высокую культуру обслуживания и удовлетворения покупательского спроса;

— бороться за наивысшую производительность труда, максимальную отдачу от оборудования, машин, механизмов, сельскохозяйственных угодий, ускорение строительства важных народнохозяйственных объектов, неуклонный рост продуктивности и культуры земледелия и животноводства.

Приближается знаменательная дата — 111-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. По доброй традиции этот день по всей стране отмечается наивысшими трудовыми достижениями. Мы призываем вас принять активное участие в проведении Всесоюзного коммунистического субботника, добиться в этот день максимальной производительности труда.

Пусть трудовые рекорды станут нормой каждого рабочего дня 11-й пятилетки. Это будет нашим ответом на решения XXVI съезда КПСС.

**В. УСОЛЬЦЕВ**, помощник мастера Шахтинского ХБК; **Г. ШАВЕЛКОВ**, бригадир котельщиков трубоблочного цеха № 2 производственного объединения «Красный котельщик»; **М. ЕРОФЕЕВ**, бригадир водителей Ростовского пассажирского автотранспортного предприятия межгородских сообщений; **А. РЯЗАНЦЕВ**, бригадир токаря Ростовского часового завода; **А. ДИВАН**, бригадир цеха № 25 Ростовского вертолетного производственного объединения; **П. АНДРЕЕВ**, мастер участка многошпиндельных автоматов МСЦ-3 Ростсельмаша; **В. ЛУКЬЯНЕНКОВ**, бригадир шлифовальщиков цеха № 1 ГПЗ-10; **Ю. ВЕНИВОВ**, бригадир маляров вагонного депо станции Ростов; **П. ЕГОРОВ**, бригадир цеха углеграфитовых изделий Новочеркасского электродного завода; **Т. НЕКРАСОВА**, мастер химфармацевта производственного объединения имени Октябрьской революции; **С. ЗАБРОВ**, бригадир комплексной бригады Ростовской ПМН; **Н. КОТОВА**, бригадир прессовщиков Ростовского макаронно-концентратного комбината; **Н. ХОРОШИХ**, бригадир фасовочного отделения Ростовского мясокомбината; **И. ГОЛУБОВ**, бригадир токаря МСЦ № 1 завода «Нефтемаш»; **Т. МИЩЕНКО**, бригадир комсомольско-молодежной бригады магазина № 5 Кировского продторга; **Э. ТРОШЕВ**, бригадир плавильщиков литейного цеха № 11 производственного объединения «Магнит»; **В. ЗАБЛОЦКИЙ**, бригадир комплексной бригады Ростовского речного порта; **Н. СОРОКИН**, бригадир слесарей-монтажников РМУ-1 треста «Юнтехмонтаж»; **И. ДУНАЙЦЕВ**, бригадир формовщиков УСК-2 домостроительного комбината Главсевмостроя; **О. САМСОНОВ**, бригадир регулировщиков Ростовского опытного завода производственного объединения «Союзэнергосамотаника»; **С. ТРОЯНОВ**, бригадир завода «Электроаппарат»; **А. ГРЕЧКО**, бригадир завода «Прибор»; **П. ВАРТАНОВА**, бригадир обойщиков фабрики № 12 Ростовского производственного мебельного объединения имени Урицкого; **М. ПЕСТОВ**, бригадир Ростовского производственного объединения по выпуску пластмассовых и щетино-щеточных изделий.



Ставьщица ковровой фабрики Светлана ПИШМЕНСКАЯ (на снимке) по праву считается передовой работницей коврового цеха. Она много внимания уделяет повышению своей рабочей квалификации, может успешно работать и ткачихой. Фото А. Тихонова.

### Профсоюзная жизнь

## В интересах производства

Нужно и дальше усиливать контроль профсоюзов, трудовых коллективов за решением всех вопросов труда, жизни и быта людей, расширять их участие в планировании и управлении производством, подборе и расстановке кадров, эффективным использованием средств предприятий и организаций. **Л. И. БРЕЖНЕВ**. Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии.

Постоянно действующее производственное совещание ПКО «Атоммаша» было создано в декабре прошлого года. Пока что было проведено одно его заседание по вопросу улучшения трудовой и общественной дисциплины на производстве корпусного оборудования. По решению совещания и выработанным им мероприятиям был издан приказ директора ПКО.

Позднее президиум постоянно действующего производственного совещания на своем заседании рассмотрел ход выполнения намеченных мероприятий, узаконенных приказом. При обсуждении выяснилось, что сделано немало. Разработано положение о комиссиях по укреплению трудовой и общественной дисциплины и закреплению кадров. Такие комиссии созданы в большинстве цехов. В ближайшее время проведем семинар с председателями этих комиссий. В большинстве цехов заведены журналы учета нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

Для улучшения работы столовых намечалось упорядочить дежурство там представителей цехов в отведенное для них время обеденных перерывов. Такое дежурство ведется.

Бюро учета рабочего времени переведено на двухсменную работу.

Периодически проводятся проверки использования рабочего времени в подразделениях, результаты которых анализируются. К нарушителям принимаются меры воздействия.

Намечены и осуществляются и другие мероприятия по укреплению трудовой и обществен-

ной дисциплины — выпускаются «молнии» и «колодки» под рубрикой «Они позорят коллектив», бичующие нарушителей, совершенствуются работа товарищеских судов и т. д.

В январе с председателями постоянно действующих производственных совещаний был проведен семинар, на котором они получили соответствующие методические указания.

Работа постоянно действующего производственного совещания ПКО планируется. Перспективным планом на текущий год предусмотрено на заседаниях ПДНС рассмотреть четыре важных вопроса жизни коллектива: о мерах по улучшению культуры производства на ПКО и организации соревнования за цех высокой культуры производства; планирование и организация труда — основа действия социального коммунистического соревнования; о мерах по обеспечению высокого качества выпускаемой продукции; о ходе внедрения коллективных форм организации и оплаты труда. Во втором квартале проведем семинар с членами ПДНС по организации работы постоянно действующего производственного совещания на промышленном предприятии.

Все это направлено на то, чтобы шире привлекать коллектив к управлению производством, к более полному и рациональному использованию резервов, как того требует от нас XXVI съезд партии.

**В. ЖУКОВ**, председатель постоянно действующего производственного совещания ПКО «Атоммаша».

### ВОЭЗ

## Комсомольские новости

ВЕСЕСОЮЗНЫЙ Ленинский коммунистический субботник 18 апреля комсомольцы и молодежь завода решили ознаменовать высокопроизводительным трудом. Молодые заводчане в этот день будут трудиться на своих рабочих местах и на благоустройстве.

ШЕСТЬ лучших, наиболее активных комсомольцев, передовых производственников рекомендовала заводская комсомольская организация для приема кандидатами в члены КПСС в предсъездовский период. Среди этого пополнения парторганизации — передовик производства, токарь механического цеха Александр Щеткин, член цехового комсомольского бюро, ответственный за спортивную работу, активный участник всех спортивных мероприятий. Кандидатами в члены партии приняты также комсомольцы токарь механического цеха Михаил Сурков, ответственный за военно-патриотическое воспитание молодежи, по инициативе которого на заводе создана секция дельтапланеристов, лаборант литейного цеха, секретарь цеховой комсомольской организации Валентина Морозова.

Комсомольская организация приняла в свои ряды перед съездом пять молодых рабочих. В их числе — ученик фрезеровщика цеха № 4 Владимир Халая, отец и брат которого тоже работают на нашем заводе.

Отлично сдала экзамены во время зимней сессии работник отдела труда и заработной платы завода Валентина Панова, которая без отрыва от производства учится на третьем курсе энергетического техникума.

Успешно сочетают учебу с работой на производстве и другие молодые заводчане. 13 человек учатся в школах рабочей молодежи, девять — в высших учебных заведениях и пять — в техникумах.

**М. КУТУМОВ**, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

# Народный контроль

Выпуск № 2 (81). Март 1981 г.

## ДОЗОРНЫЕ ЗА РАБОТОЙ

Особое внимание группа и посты народного контроля треста столовых уделяют действенности своей работы. С этой целью итоги рейдовых проверок обсуждаются на собраниях народных контролеров, где вырабатываются соответствующие предложения и рекомендации. Затем по нашим представлениям администрация треста издает приказ о наказании виновных и устранении недостатков.

Например, при проверке контролерами обоснованности наряда-заказа по строительству складских контор были обнаружены факты завышения стоимости работ на 100 рублей. Сумма завышения взыскана с виновного в этом прораба Антонова.

Другой факт. В ходе проверки центрального склада контролеры вскрыли нарушения условий поставки и реализации кондитерских товаров, сырья. Виновные в этом кладовщик Лебедева и Солошенко были лишены премияльных.

После проверки контролерами качества и темпов ремонта столовой № 6 по выявленным недостаткам был издан приказ о наказании ответственных за это лиц — директора, зав. производством. А материалы на прораба Проскурнина были переданы в суд.

Этот же вопрос рассматривался позднее в порядке контроля на собрании группы.

К нарушителям принимаются различные меры воздействия — замечание, выговор, строгий выговор, лишение премии, талона качества, понижение в должности, увольнение с работы. Так, в январе текущего года за нарушение правил советской торговли 17 человек были лишены премияльных.

Применяем мьг, хотя пока и недостаточно, такие меры профилактики нарушений. В феврале текущего года, в частности, контролеры разработали и довели до сведения администрации мероприятия по ликвидации штрафов за простои автомашин и вагонов.

Чтобы еще более повысить действенность контроля, нам необходимо усилить гласность работы, активизировать деятельность постов народного контроля, всемерно укреплять контакты и координировать действия с комсомольскими проектористами.

**А. ШАДОЯН,**  
председатель группы народного контроля треста столовых.

НИ ОДНО НАРУШЕНИЕ, НИ ОДИН ФАКТ ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИИ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТИ НЕ ДОЛЖНЫ УСКЛЫЗАТЬ ОТ ХОЗЯЙСКОГО ВЗГЛЯДА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ. ДЕЙСТВОВАТЬ ЭНЕРГИЧНЕЕ, ДЕЙСТВОВАТЬ НАСТУПАТЕЛЬНЕЕ — ВОТ НА ЧТО ОРИЕНТИРУЕТ ИХ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС.

Л. П. БРЕЖНЕВ. Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии.



## Цель — действенность

В трудовых достижениях нашего коллектива есть заслуга и народных контролеров. 60 дозорных комбината объединены в семь постов, четыре сектора и головную группу, которая состоит из 11 человек. В составе головной группы 40 процентов — коммунисты.

Группа народного контроля постоянно совершенствует свою организаторскую работу, повышает активность дозорных. Ежемесячно проводим собрания головной группы, на которых обсуждаем итоги проводимых рейдовых проверок, отчеты руководителей постов и секторов.

Главный упор делаем на повышение эффективности работы контролеров. Вот один из примеров. Несмотря на общее выполнение плановых показателей, горбыткомбинат в прошлом году из месяца в месяц не справился с планом индивидуального пошива швейных изделий. Группа народного контроля совместно с технологической службой и главными специалистами проанализировала причины отставания. Одной из главных причин оказалось отсутствие заказов из-за низкого качества пошива, из-за того, что не на должном уровне культура обслуживания.

Материалы проверки и анализа были рассмотрены на расширенном собрании группы народного контроля, куда приглашали всех руководителей постов. Выработанные контролерами конкретные предложения и рекомендации представлены руководству быткомбината. Директор комбината П. С. Дашков ознакомил с результатами проверки всех руководителей подразделений, производственный персонал и издал приказ с конкретными мерами по улучшению работы отдела. В частности, ор-

ганизованы и проведены выставки-продажи швейных изделий непосредственно на строительных площадках «Атоммаша», на промышленных предприятиях. Упорядочена работа комбинских приемных пунктов. Модельеры выступили с обзором новинок в городской печати.

Результат не замедлил сказаться. Уже в январе план по индивидуальному пошиву был выполнен на 105,7 процента.

Повышению эффективности работы дозорных способствует широкая гласность контроля. Особо действенны сатирические выпуски, иллюстрированные красочными рисунками. Например, в феврале текущего года контролеры проверили качество фотографий в фотоателье. Итоги проверки отражены на стенде народного контроля под рубрикой «На иглу». Тут же, рядом, вывешен приказ директора быткомбината по итогам проверки, о наказании виновных.

Контролеры работают в контакте с комсомольскими проектористами. К примеру, в марте комиссии в составе контролеров Л. М. Ницовой и Е. Радакиной, комсомольских проектористов Оли Степановой и Таис Кучеренко проверили качество работы швейного ателье.

В решениях XXVI съезда КПСС указано на улучшение качества работы, своевременность исполнения заказов, повышение культуры обслуживания, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Эти вопросы и будут постоянно в центре внимания народных контролеров горбыткомбината.

**Н. МАРЧЕНКО,**  
председатель группы народного контроля, член партбюро горбыткомбината.

## Без ОТК

Северо-Кавказский межобластной центр стандартизации и метрологии проверил состояние и организацию производства и качество продукции на комбинате стройматериалов № 5.

Выявлено, что продукция выпускается с нарушениями требований ГОСТа. Например, бетон товарный не соответствует государственным стандартам по прочности на сжатие. Периодические испытания его на предприятии не проводятся. С отклонением от стандартов выпускаются паркетные щиты.

Есть факты, когда руководствуются отменными стандартами.

Проверить качество изготавливаемых растворов вообще невозможно, поскольку на комбинате нет ни технической документации, ни средств измерения на выпускаемые растворы.

На предприятии отсутствует служба технического контроля. Лабораторным контролем охвачены лишь бетон товарный и сборный железобетон. Остальные виды продукции не проходят контроля.

Эти недостатки оказались возможными потому, что руководство КСМ-5 (директор Г. В. Перепелицын) не принимает действенных мер по обеспечению выпуска качественной продукции.

Комбинату стройматериалов № 5 запрещается реализовывать проверенную продукцию. Применена экономическая санкция: снято с плана реализации 44,7 тысячи рублей.

А что намерены предпринять по этому поводу руководство и партком треста «Волгодонскстрой»?

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» В. Н. ЛАВРЕНТЬЕВУ.

## До каких же пор?

До каких пор на контейнерной площадке железной станции Волгодонской будет лежать оборудование, поступившее в адрес производственного объединения «Атоммаш»? На 24 марта не были вывезены электрооборудование, станки, транспортеры, кабельная продукция и т. д., занимавшие 53 места.

Для производственного объединения «Атоммаш» такая неоперативность уже обернулась штрафом в сумме 4393 рублей. Она тормозит работу станции — для вновь прибывающих вагонов с грузами места на контейнерной площадке нет.

**И. ПРАСОЛОВ,**  
председатель группы народного контроля станции Волгодонская.

## НАКАЗАНЫ ЗА БРАК

Коммуникация и туннель между корпусами № 4 и № 6 завода «Атоммаш» было поручено строить СМУ-21 управления строительства «Промстрой-2». Разбивку туннеля на местности выполнял главный геодезист «Промстрой-2» тов. Пылев. Работы проводила бригада тов. Беспалова под руководством прораба тов. Керимова и начальника участка тов. Пугачева.

Проверка показала, что в ходе выполнения работ при строительстве тоннеля был допущен

брак. Тоннель смещен вдоль своей оси на 19,8 метра; отметка дна тоннеля занижена на 330 миллиметров, в конструкции тоннеля монтировались нещитные сборные элементы и т. д.

Для устранения брака необходима разборка части уложенного железнодорожного полотна и выполнение всего объема работ по тоннелю заново.

Главный инженер управления строительства «Промстрой-2» тов. Грицай, начальник СМУ-21



Объединенный профсоюзный комитет треста «Волгодонскэнерго» призвал правильную критику в рейдовом материале под заголовком «В объединенный перерыв» («ВП» — от 17 февраля с. г.).

Пересмотрен состав группы общественного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания. Проведен семинар с председателями группы общественного контроля на профкурсах облкомпрофа.

Постройкомом треста ВДС составлен и в настоящее время выполняется график объезда столовых комбината питания ответственными работниками треста.

Выступление газеты обсуждено на заседании президиума ОПК профсоюза треста. Всем председателям построечных комитетов профсоюза подразделений указано на недостаточную работу комиссии общественного контроля.

Председатель стройкома «Промстрой-1» Ю. Ф. Полянов за допущенные срывы завода горячей пищи на строящихся объектах завода ЖБК-100 строго предупрежден.

Комбинату общественного питания рекомендовано строго следить за санитарным состоянием вверенных помещений, качеством приготовления пищи, эстетическим оформлением всех столовых.

В настоящее время решается вопрос увеличения числа столовых-раздаточных на пусковых и стартовых объектах, в частности, на строительстве пионерского лагеря, открытии второго зала столовой № 24 на атомной станции.

Заместителю председателя ОПК профсоюза Ю. М. Шерстобитову совместно с профсоюзной организацией «Гражданстрой» поручено организовать социалистическое соревнование на строительстве столовых в новой части города в рамках «Рабочей эстафеты», обеспечив ввод трех столовых в текущем году.

**А. КАПЕНДИУХИН,**  
председатель объединенного постройкома треста «Волгодонскэнерго».

тов. Харламов, начальник участка тов. Пугачев, прораб тов. Керимов за допущенный брак при строительстве коммуникационного тоннеля наказаны в административном порядке. Бригада Александра Беспалова дано задание переделать работы по строительству тоннеля заново без оплаты за повторно выполненные объемы.

**М. ЗОРИНА,**  
инспектор комитета народного контроля треста «Волгодонскэнерго».

## Книжкины именины

В дни весенних школьных каникул открылась Всесоюзная неделя детской книги. Праздники книжной недели состоялись в у детворы Волгодонска. Они прошли во дворцах культуры, в Доме пионеров, в библиотеках города.

На один из таких праздников собралась во Дворце культуры «Юность» школьники, живущие в первом микрорайоне.

Открыла его заведующая городской детской библиотекой № 1 Н. И. Климова. Она рассказала ребятам о том, когда и как началось в стране празднование книжных именин.

Учащиеся школы № 1 Олег Завьялов, Сергей Костыленко, Юра Кузнецов и другие представили героев детских книг: барона Мюнхгаузена, капитана Немо, Незнайку,

Гавроша и других.

Участники танцевальной группы и театра юного зрителя Дворца культуры «Юность» А. Прошкин, В. Стукалов, Н. Федорова и другие ребята прочли стихи, показали танцевальные номера, сценки по произведениям А. Барто, С. Михалкова.

В этот день ребята посмотрели художественный фильм.

Во всех детских библиотеках в весенние каникулы идут утренники, проводятся обзоры новинок литературы.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

## Рисуют дети

31 марта в 15 часов в магазине № 3 «Детский мир» по улице 30 лет Победы открывается выставка детского рисунка. Свои рисунки уже представили на выставку третьеклассник Эдик Барбанов, второклассница Инна Плюшко, пятилетняя Оксана Мокеева. Самый юный участник выставки — двухлетний Кирилл Горбенко.

Приглашаем ребят принять участие в выставке. Одновременно работники магазина организуют расширенную продажу канцелярских товаров: цветных карандашей, красок, бумаги, блокнотов.

В. ЦУКИНА,  
инспектор прототорга.

## ● Письма к читателям

# Дорога к дому

Дороги бывают разные. По одной идешь, и путь короче кажется, и настроение хорошее, на другую ступишь — и не чаешь, когда же дорога эта закончится. Так было у жителей пятого квартала, пока не построили на пути к их дому от улицы Стенной тротуар. Сделали его, строители «Атом-энергостроя» и «Промстроя-1», затратив на сооружение более четырех тысяч рублей.

Радостно зашагали по дорожке и дети, и взрослые: чисто, светло, до самого временного городка протянулись аккуратные опоры для светильников. Но прошло не так уж много времени, а от светильников не то, чтобы плафонов, даже патронов не осталось. Опоры в разные стороны, как после большой бури, гнутся...

И сделали это те самые пешеходы, для которых и тротуар проложили, и светильники установили, чтобы ходить было удобно. Мало того, что никто не догадался деревце посадить, не сохранили даже то, что сделали строители, затратив деньги, время. И никто не остановил соседа, когда он мусор из ведра под фонарь у тротуара выбрасывал, иначе не стала бы дорога к дому такой неухоженной.

Стоит задуматься: хозяева ли мы своего города? Все ли делаем для того, чтобы улицы его стали краше, чтобы могли мы, глядя на зеленые скверы, гордиться собой, своими соседями?

Нет, не все, если фонари на дороге к дому нашему или в подъезде не горят, потому что лампочки кто-то выкрутил, грязь кругом, если не посадили мы ни одного деревца и кустарника.

В письмах, которые наши читатели направляют в редакцию, также нередко затрагиваются вопросы озеленения и порядка в городе, нашего

с вами отношения к домам, дорогам, цветникам.

«Я очень люблю цветы, — пишет М. Ф. Иванова, — и не могу без сожаления и боли смотреть на клумбы у кинотеатра «Восток», «Октябрь», заросшие травой скверы и дворы. Разве нельзя тем, кто живет в больших домах, посадить ночную фиалку, душистый табак, астру?»

А жительницу Г. Муратову беспокоит нерадивое отношение к дорогам и тротуарам Волгодонска водителей тяжелых машин.

«Приведу такой пример, — пишет она. — Однажды вечером машина под номером 25-47 РДЮ заехала во двор (проспект Строителей, 18 «а»). Водитель небрежно наезжал на бордюры, сломал дерево».

Случай, о которых нам сообщают, не единичны. Но ведь и хороших примеров в городе существует немало. Взять хотя бы дома образцового содержания по переулкам Лермонтова и Донскому, по улице Кадолына. Да и в новом городе уже можно увидеть таблички: «Дом взят на сохранный».

Сейчас весна, пора для высадки зеленых насаждений и расчистки дорог. От того, насколько не безразличны нам улицы родного города, зависит его красота и наше с вами здоровье.

Н. МЫТОВА.

## Вперед, мальчишки!

Под таким девизом пройдут в весенние каникулы соревнования школьников. В них примут участие ребята из всех пионерских клубов по месту жительства. А чтобы соревнования прошли интересно, в каждую команду придут комсомольцы — шефы различных предприятий и заводов города.

В программу соревнований включены комбинированная эстафета, игра «Светофор», конкурс капитанов, игры, которые помогут выявить сильных, ловких, умелых.

В. ШАПОШНИКОВА,  
методист Дома пионеров.

## Юные шахматисты

Интересная игра — шахматы. Все больше и больше мальчишек и девчонок стремятся научиться этой игре. В клубах по месту жительства в шахматные кружки всегда много желающих записаться.

Недавно лучшие воспитанники пионерского клуба «Белая ладья» и Дома пионеров (руководитель А. Есин) выполнили норму четвертого разряда. Это ученики школы № 10 Н. Петренко, Д. Заходькин, Е. Ледяев, О. Хоружевский, ученица школы № 1 Е. Овчинникова.

В весенние каникулы вновь пройдут состязания шахматистов. Турнир выявит талантливых ребят.

Соревнования будут проходить в Доме пионеров и пионерских клубах по месту жительства.

## Советует врач

# МОЖНО УБЕРЕЧЬСЯ

С наступлением теплых дней создаются благоприятные условия для существования и размножения микробов, вызывающих тяжелые заразные кишечные заболевания — дизентерию, брюшной тиф, холеру. Самое опасное из них — холера.

Источником инфекции является больной человек. Заражение человека холерой происходит только через рот: холерный вибрион проникает в организм человека с загрязненной водой и пищей. Период от момента заражения до появления первых признаков болезни очень короток — от нескольких часов до пяти дней.

Как же уберечься от него?

Огромную роль в профилактике холеры играет обеспечение населения, рабочих строительных площадок доброкачественной питьевой водой. Надежным способом обеззараживания воды является ее кипячение.

Следите за чистотой рук. Покупая продукты на рынке, в магазине, помните: нельзя носить хлеб, сыр, творог, колбасу и другие готовые пищевые продукты в одной сумке с мясом, грязны-



## ПОЕТ БАЯН...

Необыкновенная пучесть и искрометный задор баяна не напрасно получили признание в народе, а аккордеон всегда привлекает своей богатой тембровой окраской.

Мы, учащиеся детской музыкальной школы № 2, и их родители убедились в этом, побывав на творческом отчете преподавателей Г. И. Крыловой (баян) и Л. И. Ивановой (аккордеон), который

проходил в ДК «Юность». Очень хорошая организация дала возможность присутствующим понять довольно сложные произведения, исполняемые в концерте. Этому также способствовали эрудированные объяснения смысла, характера произведений, предшествующие исполнению, подготовленные преподавателем Г. Г. Перчуковой.

З. СУВОРОВА,  
пенсонерка.

## ДЛЯ ВАШЕГО УДОБСТВА

Коллектив завода по ремонту радиотелеаппаратуры взял на вооружение одну из важных задач «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»: «улучшить режим работы предприятий торговли, общественного питания, службы быта, учреждений и организаций сферы обслуживания, создавая максимальные удобства для трудящихся».

С 1 марта 1981 года центральная мастерская

завода по ремонту радиотелеаппаратуры, что расположена по ул. Ленина, 57, работает по новому режиму работы с заказчиками. Прием заявок на ремонт телевизоров на дому, а также прием, ремонт и вылача из ремонта радиотелевизионной аппаратуры производится ежедневно с 8 до 20 часов. Этим коллектив завода создает возможность жителям города Волгодонска ремонтировать радиотелевизионную аппаратуру в удобное для них время.

М. ДАВЫГОРА.

Учащиеся девятого класса школы № 9 Света Белова и Ира Пронь с большим увлечением занимаются в танцевальном коллективе ДК «Юность». На снимке: С. БЕЛОВА и И. ПРОНЬ в «Молдавском танце».

Фото А. Тихонова.



Кинотеатр «Восток». «Особо важное задание» (2 серии) — 28 марта в 11; 13-30; 18-30; 21. 29 марта — в 11; 13-30; 16; 18-30; 21. Для детей — «Тайственный старик» — 28 марта в 9-20, «Тачанка с юга» — 29 марта в 9-20.

ДК «Юность». «Любимый раджа» (2 серии) — 28 марта в 20; 29 марта — 15; 17-30; 20. Для детей — «Ежи рожают без колючек» — 28 марта в 12; «Точка, точка, запятая» — 29 марта в 12.

Кинотеатр «Романтик». «Хлеб, золото, наган» — 28-29 марта в 12; 14; 16; 18; 21. Для детей — «Золушка» в 10.

ДК «Октябрь». «Любовь моя, печаль моя» — 28 марта в 18; 20. «Второй брак» — 29 марта в 18; 20.

Ст. Соленовская. «Забудьте слово «смерть» — 28 марта в 20. «Изабелла» — 29 марта в 18. Для детей — «Василиса Прекрасная» — 29 марта в 11.

Красный Яр. «Иван и коломба» — 28 марта, «Комиссар полиции обвиняет» — 29 марта.

Школа № 10. «Медвежий цирк» — 28 марта, «Мой папа капитан» — 29 марта.

Школа № 11. «Зайчишка заблудился» — 28 марта, «Садись рядом, Мишка» — 29 марта.

Школа № 16. «Большое космическое путешествие» — 28 марта, «Сергей Лазо» — 29 марта.

Редактор И ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49 и 53-22 (строительный), отдела промышленности — 2-35-45.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич